

油品	中油	降
92	27.1	-0.7
95	28.6	
98	30.6	
超柴	25.0	



陳師孟批蔡「置身事外」

回馬槍 爆粗口 罵司法院長許宗力「病態」



陳師孟（左圖）重批司法院長許宗力，引爆監察院（上圖）與司法院對決爭議。

本報資料照片

總統府回應 兩院應聽取人民的聲音 謹慎處理爭議

【記者賴于榛、蕭雅娟、程嘉文／台北報導】監委陳師孟宣布請辭後火力不減，昨天他在「尖尾週記」左打司法院長許宗力「病態」，對於蓄意為前總統馬英九脫罪的法官，還捧在手心「惜惜」；右批蔡英文總統是憲法的守護者，有權力終結這場鬧劇，卻顯然打算置身事外。

司法兩院之間應該聽取人民的聲音，謹慎去處理這個爭議，彼此協調。司法院官員上午說，許宗力不回應陳師孟的說法。

陳師孟調查馬英九洩密案，原先預計約詢承審法官唐瑀卻引發法界集體反彈，許宗力在選後跳出來反對，爭議正到高峰期，陳師孟拋出震撼彈表達自己已請辭，總統府隨後表達蔡總統的慰留之意，被解讀成是「客套話」。

請辭消息證實後，陳師孟昨在「尖尾週記」指出，許宗力面對司改議題總是以「秋後算帳」加「寒蟬效應」來回應，甚至對於蓄意為馬英九脫罪的法官，卻還捧在手心「惜惜」，讓他對於司改的信心隨著時間而日漸消融，且憲法明確賦予監察權有制衡司法權的設計，總統正是憲法的守護者，可有權力終結這場鬧劇的人，卻顯然打算置身事外。

陳師孟將自己與司法院的對決爭議拋回總統府。總統府發言人丁允恭則指出，總統已經表示過，兩院之間應該聽取人民的聲音，謹慎去處理這個爭議，彼此協調。

丁允恭說，總統府也相信，兩院可以依循憲政機制，來確認雙方的權力分際，毋需政治化思考；慰留被解讀為「客套話」，丁允恭則說，慰留當然並非客套。 相關新聞見A3版

哈利與梅根 遭撤殿下頭銜

白金漢宮 斷得乾淨

不再是王室的工作成員，不會再領用於履行王室職務的公款，不再正式代表英國女王。



【編譯徐榆涵／綜合報導】英國白金漢宮18日聲明，哈利王子與妻子梅根將不再使用王室「殿下」頭銜（HRH），不再是王室的工作成員，不會再領取用於履行王室職務的公款，同時不再正式代表英國女王伊麗莎白二世。

英國廣播公司（BBC）評論指出，無法想像英國王室還有其他方式，能與哈利夫婦的關係斷得更乾淨。哈利與梅根不再有王室頭銜，也沒有王室職責，沒有軍職、不再代表王室出訪，大部分時間待在加拿大，不領公家的錢，雖然仍是王室家族的一分子，但實際上已不代表王室。

紐約時報指出，這是1936年愛德華八世為娶辛普森夫人而退位以來，英國王室最戲劇化的家族破裂之一，也是自1997年黛安娜王妃車禍身亡以來，王室最大的危機。

哈利王子與梅根正式頭銜為薩塞克斯公爵殿下與公爵夫人殿下（Duke and Duchess of Sussex），日後將不再具「殿下」頭銜，但仍為薩塞克

斯公爵與夫人。聲明指出，雖然他們不會搬出王室所屬的浮若閣摩爾別墅（Frogmore Cottage），但會歸還用於修繕的240萬英鎊（約台幣9373萬元）納稅人的錢。

這是哈利與梅根本月稍早宣布退出王室資深成員身分後，英國王室對他們的最新動作。白金漢宮表示，這項新安排將於今年春天生效。

英國女王伊麗莎白二世在聲明中說，王室經過數個月的對話與近期的討論，很高興能為哈利王子和其家人找到一條有建設性且受到支持的道路。

女王說：「哈利、梅根與亞契將永遠是我珍愛的家庭成員。我理解他們過去兩年因遭受嚴格審視而經歷的各種挑戰，我支持他們希望獲得更獨立生活的心願。」

BBC分析，王室的最新安排與哈利夫婦之前打算的不一樣，哈利與梅根先前規畫，日後或許能在英國與加拿大兩地居住，並繼續履行部分王室責任。然而，這其中會牽涉太多利益矛盾和衝突。 相關新聞見A5版